

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018 Redacción y Talleres: Ramos del Mansano, 42. Tel. 1924

DOS EDICIONES DIARIAS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

(Segundo Año Triunfal)

Precios de suscripción en toda España: SIETE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS al trimestre. — Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HAN POR ANTICIPADO Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

COMUNICADO OFICIAL

Avances en el sector de Albarracín

Se rechaza, con numerosas bajas, un ataque enemigo a la posición de Lubrió

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 10 de Agosto de 1937.—Segundo Año Triunfal

ERJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE VIZCAYA, SANTANDER Y LEON: Algunos tiroteos.

FRENTE DE ASTURIAS: Durante la noche pasada, el enemigo intentó un ataque a la posición de Lubrió, siendo rechazado y causándole numerosas bajas.

ERJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE ARAGON: En el Sector de Albarracín, se ha avanzado nuestra línea, completando las operaciones de los últimos días, sin que el enemigo opusiera gran resistencia. Se han presentado 59 milicianos con armamento. En los demás frentes, sin novedad.

ERJERCITO DEL SUR

Tiroteos sin importancia en algunos Sectores del frente de Córdoba.

Salamanca, 10 de Agosto de 1937. — II Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

La REVOLUCION NACIONAL, que encarna el CAUDILLO, hará fecunda la sangre que da generosa la juventud en las trincheras, implantando en España la JUSTICIA SOCIAL que fué INCAPAZ DE REALIZAR EL MARXISMO, vendido a la plutocracia capitalista y al furor soviético.

COMENTARIO

EL RESCATE DE LOS NIÑOS

El puente internacional de Irún, testigo de tantas emocionantes escenas del patriotismo redivo desde que se desencadenó la revolución española; tierra santa en la que se han arrojado besándola, millares de hombres y mujeres que volvían a su Patria reconquistada, tras de haberla juzgado perdida para siempre; ese puente internacional vió el pasado día 7 el cuadro de más acusado patetismo de cuantos le ha sido dable ver hasta ahora.

Fuó cuando los 107 niños que constituían la colonia del Sanatorio Marítimo de Gortiz que fueron sorprendidos por la tragedia lejos de sus padres, y a los que posteriormente el titulado Gobierno de Euzkadi envió a Francia contra la voluntad de sus familiares, vulnerando las prescripciones más elementales del Derecho de Gentes, volvieron a pisar tierra de España, al ser repatriados merced a las incansables gestiones realizadas por el Gobierno del Generalísimo.

Les esperaban representaciones de las Diputaciones vascas, del Ayuntamiento de Bilbao; una banda de música, comisiones de Pelayos y Flechas y un gentío inmenso.

Volvían los niños a su Patria para seguir siendo españoles, después que una maniobra criminal de gentes sin conciencia quiso privarles de este honor. Volvían al seno de sus familias atribuladas de las que se quiso separarles para siempre; venían, en fin, después de largos meses de padecimientos morales y físicos, confinados en un paisaje agrio, inapto para el cuidado de sus pobres cuerpecitos enfermos; volvían, y el llanto estaba en todos los rostros de los hombres avezados al riesgo personal, que presenciaban la inolvidable escena.

Lloraban las monjitas que no se habían separado un momento de los niños y lloraban éstos también. Eran lágrimas de ternura y de agradecimiento, las que se vertían. Luego hubo unos discursos breves y sentidos; palabras paternales y clamorosas vivas a España. El drama había terminado felizmente en este caso, como terminan siempre los buenos cuentos: con el triunfo de la inocencia sobre el dragón devorador de pobres niños.

Pero aún quedan muchos capítulos de este episodio pañoso por liquidar. No son sólo los niños de Gortiz, ya rescatados, a los que hay que salvar. Hay muchos niños más en las nieblas inglesas; en aquella inhóspita tierra mejicana y en el infierno ruso, que deben volver al lado de sus padres y bajo la tutela del Estado español. Confiamos en que la obra reparadora se realizará cumplidamente. La repatriación de los niños de Gortiz es un feliz anuncio de que otros agravios a la moral y a la humanidad, serán reparados y satisfactoriamente resueltos.

LECTOR: Si eres combatiente por España, no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o lécelo tú.

EL DESASTRE ROJO DE MALLORCA

III

LA FUGA

La primera reacción de Bayo fué de pánico. En su aturdimiento daba órdenes contradictorias. Movilizó a todos los barcos disponibles y les ordenó acudir a las aguas próximas al lugar del desastre. Un acorazado y un crucero — el "Jaime I" y el "Libertad" — aparecieron ante San Cervera, pero ya los nacionales se habían parapetado, y cuando rompieron el fuego los cañones de 30,5 cm., su efecto fué ineficaz contra una tropa bien cubierta.

Entonces el capitán traidor pasa sin transición del aturdimiento a la ira. Manda fusilar a los supervivientes de San Corps, a los que acusa de cobardía, y reúne sus mejores tropas — las fuerzas regulares de Mahón y las columnas de la F. A. I. — y les ordena que reconquisten el terreno perdido. Pero la demoralización se había producido ya, y los requeridos se negaron a obedecer.

Entonces Bayo dió por definitivamente perdida la partida. El día 4 tenían que desembarcar 1.400 hombres de refuerzo que llevaba el "Mar Negro", el que apoyaban el "Jaime I" y el "Libertad". Era que Bayo tenía proyectada una ofensiva, y para realizarla había solicitado aquel refuerzo. Pero, en vista del aspecto que tomaban las cosas, renunció a todo esfuerzo y sólo pensó en escapar. Sabía que, en cuanto amaneciera, los nacionales reanudarían sus ataques, y que no podría resistirlos. Le quedaban unas horas de noche y aprovechó la tregua para reembarcar a los expedicionarios. A fin de que la demoralización no llegara a su colmo, les hizo creer que el embarcaba para volver a tomar tierra en las cercanías de la propia Palma.

Amanece, y la luz del día ilumina la fuga vergonzosa del jefe rojo, que durante el mes había llenado el Mediterráneo con sus bravatas. Los nacionales avanzan sobre los núcleos que aún no han podido ganar los barcos y los arrojan, causándole infinidad de bajas. Se recoge en las playas el botín de guerra más cueroso de toda la campaña: tres baterías de artillería completa, cinco hidros, 3.500 fusiles, 30 ametralladoras, dos carros blindados, 28 coches, varios camiones, 1.500 sacos de harina, una escuadrilla de barcasas y lanchas motoras y muchísimo más material y ganado, cuya enumeración llenó cuatro grandes relaciones hechas por la Intendencia.

Desde fuera

LA ACTITUD DE MADARIAGA

Pertenece don Salvador de Madariaga al grupo de intelectuales que vinculó su concepto de España y aún del Universo a la necesidad de reemplazar la Monarquía por la República. Mas el aventajado alumno de la Escuela Politécnica de París, profesor de lenguas vivas y ensayista brillante, no había recibido mal trato del Estado monárquico. Ni fué perseguido por la administración anterior a 1931, ni sus familiares dejaron de vivir enquistados a ella. Sin el visto bueno de Madrid, el autor de "Franceses, ingleses y españoles" no habría ingresado en la Sociedad de Naciones, y sin la aprobación personal, personalísima, del Jefe del Estado, no habría tampoco ejercido en Oxford la cátedra de Alfonso XIII. Pero digase incidentalmente, en descargo de aquel Monarca, que fué el propio Madariaga el que le pidió el nombramiento.

Bajo la República, el sino del eminente pacifista escaló jerarquías más altas y nutricias. En menos de un quinquenio, logró desempeñar la cartera de Instrucción, las Embajadas de Washington y de París y la delegación de España en la Sociedad de Naciones. Pocas veces se galopó tan aprisa ni con fidelidad tan limpia a los colores de una bandera. Bajo su desinterés aparente y su independencia política presunta, Madariaga es un sectario.

Pero hay sectarismos y sectarismos. El exceso de celo con que alió su actuación en Ginebra y en París, no respondía a posiciones doctrinales o siquiera dialécticas, sino a influencias y servidumbres incompatibles, no ya con el interés de España, sino con la propia dignidad de un espíritu elevado y libre.

¿Quién no recuerda la ofensiva contra Italia so pretexto de la campaña de Etiopía, la complacencia y perseverancia con que el delegado de una República a la sazón regida por hombres conservadores se instaló en la órbita de Eden? Menos conocido es el juicio que a Madariaga ha-

bia merecido la bárbara represión realizada por Casares Quiroga en orden a los sucesos del 10 de Agosto. "Mi paisano—decía, frotándose las manos en su despacho de la Embajada—es un gallegui o fino. Sabiendo, además, que su tesis no tiene cura y que sus días están contados, aprieta como un dolor".

No sería piadoso, ni mucho menos caritativo, recordar el pasado—pasado en el que muchos que pensaban como freno actuaron servilmente de ruedas—si Madariaga hiciera penitencia de sus culpas. Mas a la luz de la guerra civil, su actividad tiende a gestionar la paz, mediante una reconciliación entre los dos bandos. El preopinante cree en Franco, pero cree también en Aznárez; cree en el patriotismo de la España Nacional, pero cree también en el patriotismo de la España roja. Ya se advierte que Madariaga discurrir y obra, una vez más, conforme al meridiano de Londres.

Si es verdad tanta belleza, si es verdad que este ex embajador y ex ministro, y otros como él que no llegaron a tanto, odian la guerra, y todo lo subordinan al fin de la guerra, ¿por qué no hicieron pública y oportuna declaración de lo que presenciaron en la zona roja? ¿Por qué en vez de callarse, no contaron en París, en Londres, en Ginebra, el espectáculo inenarrable de la sociedad en cuyo nombre habla el Gobierno de Valencia? Es indudable que sin la obediencia de la única Europa que podría escuchar a ciertos intelectuales españoles, la guerra habría terminado hace tiempo. El mejor medio para abreviarla consistía en luchar contra aquella obediencia. No es cierto, por consiguiente, que a los súbditos espirituales de Ginebra les duela, por encima de todo, la mortandad y la destrucción que asolan a España. Les duele, principalmente, esencialmente, que sea Salamanca quien gane sin reservas y Valencia quien pierda sin apelación.

SEBASTIAN ROMERO

Paris - Agosto.

NOTICIAS DEL DIA

Largo Caballero espera el momento propicio para dar el golpe

¿COMPANYS, VICTIMA DE UN ATENTADO TERRORISTA?

EL VAPOR INGLÉS AGREDIDO POR LOS AVIONES SALE DE ARGEL SIN ESCOLTA ALGUNA

Londres.—Se comunica de Gibraltar que el navío cisterna "British Corporal" ha salido ayer al medio día de Argel, sin ir acompañado de ningún navío de guerra británico.

Se anuncia oficialmente que el almirante británico ha avisado a todos los navíos ingleses que se encuentren en el Mediterráneo y

en las estaciones navales de dicho mar, de estar en contacto por radiotelegrafía con todos los buques mercantes ingleses.

EL AVION QUE REALIZO LA AGRESION EN EL MEDITERRANEO SE REFUGIO EN ALMERIA

Milán.—El "Corriere della Sera" comunica que según el informe de la tripulación del vapor italiano "Mongolia", este ha sido bombardeado por un avión

Faúpser a tres motores, que llevaba muy visibles las insignias de los bolcheviques españoles.

El avión se marchó después en dirección a Almería, puerto que pertenece a los marxistas, donde se refugió.

Se hace constar con esta ocasión que los nacionales españoles no tienen ningún aparato Fauúpser, y que el avión traidor que ha efectuado el bombardeo en cuestión parece ser el mismo que bombardeó al vapor inglés "British Corporal" y al francés "Jehher Amour".

COMENTARIOS DE LA PRENSA ALEMANA

Berlin.—Los periódicos comentan con gran interés la declaración de un aviador soviético que fué derribado el 12 de Julio por los nacionales españoles.

"Berliner Boersen Zeitung" hace resaltar principalmente el párrafo de esta declaración en el cual dice que los aviones de bombardeo salidos del aeropuerto de Murcia han ejecutado, en intervalos regulares, reconocimientos por encima del Mediterráneo. El periódico ve en este hecho una explicación de los ataques aéreos de estos últimos días contra cuatro vapores que navegaban en el Mediterráneo, y en el curso de los cuales, el capitán de un navío italiano ha encontrado la muerte.

El "Angriff" hace observar que la ruta indicada por el aviador soviético corresponde absolutamente a aquella en la cual fué atacado el barco-cisterna inglés "British Corporal". El "Berliner Tagblatt" escribe que la Unión Soviética trata de desencadenar una guerra por medio de un acto anónimo de violencia. «Si Europa—añade el periódico—no había llegado a ser tan apática, debería, después de los incidentes del "Leipzig" y "Deutschland", considerar como inadmisibles que enviados so-

LA VERDAD SE ABRE PASO

Los aviones que agredieron a los barcos extranjeros fueron cinco, al servicio de los rojos

Iban escoltando a otros dos barcos, que llevaban milicianos internacionales

Ya se conoce con todos sus detalles lo ocurrido en aguas de Argelia entre unos barcos ingleses e italianos y unos aviones misteriosos que les agredieron arrojando sobre sus cubiertas varias bombas, disparando sus ametralladoras sobre la tripulación y causando desperfectos y bajas, entre ellas el capitán del barco italiano que falleció en el hospital de Argel, a consecuencia de sus heridas.

Este lamentable incidente, cuya finalidad no puede ser otra que el deseo de agravar la cuestión internacional, fué acausado maliciosamente por la prensa adicta al comunismo, a los gloriosos aviadores nacionales.

Pero la verdad se ha abierto paso y ya se sabe todo lo que se precisaba saber. Los aviones agresores fueron cinco al servicio de los rojos y probablemente de marca francesa. Habían salido de un pueblo de la costa argelina, escoltando dos vapores que llevaban milicianos internacionales y material de guerra con destino a Algeciras.

En la costa encontraron a los barcos italiano e inglés y los agredieron en la forma ya conocida cumpliendo, sin duda, órdenes recibidas; a ese respecto.

Esta es la verdad incontrovertible que echa por tierra todas las versiones de la prensa y de las agencias asalariadas de Madrid.

viáticos fueran saliendo de los puertos de la España marxista y destruir por medio de algunas bombas el trabajo de las grandes potencias y poner la paz en peligro.» (D. N. B.)

EL DESGRACIADO PACTO FRANCO-SOVIETICO

Bruselas.—El periódico flamenco "Standard" subraya una vez más la falta cometida por los soviets, ya que han sido ellos los que han hecho saltar la Comisión de No Intervención. Esta política perniciosa de París,

que ha dado a los soviets la posibilidad y el derecho de mezclarse en los asuntos de Europa occidental, es la falta del desgraciado pacto franco-soviético. Todos los Estados deben unirse en su lucha contra el comunismo. Deben empezar por reconocer el Gobierno del general Franco. Hay que aplicar el plan británico a los soviets. (D. N. B.)

COMO LLEVARON DOS PESQUEROS BELGAS A UN PUERTO ROJO ESPAÑOL

Bruselas.—El periódico "Soir" comunica que los dos barcos pesqueros belgas "Rita I" y "Rita II", con nueve belgas y ocho españoles a bordo, salieron el 6 de Julio, bajo el mando de capitanes belgas, del puerto de Zeebrugge, para pescar en distintos lugares del mar del Norte. En la noche del 28 al 29 de Julio, repentinamente, los españoles de ambos barcos amenazaron con sus revólveres a los tripulantes belgas y los encerraron en las cabinas de la tripulación. Los dos capitanes belgas también fueron encerrados en una cabina de los marineros. Los marineros españoles, entonces dirigieron los dos barcos a un puerto de la España roja donde fueron desembarcados los belgas bajo una severa vigilancia. Se trató a los capitanes como malhechores; pero uno de ellos consiguió hacer llegar una comunicación al vicecónsul belga, que por fin consiguió la libertad de sus compatriotas. Los miembros belgas de la tripulación llegaron ayer a Ostende. (D. N. B.)

EL CORONEL ROJO MANGADA REAPARECE

Sevilla.—Se sabe que el general rojo Mangada, que debe encontrarse ya repuesto del ataque de miedo que le tuvo tantos meses alejado de las esferas rojas, se ha presentado de nuevo en ellas y ha sido nombrado por el comité soviético de Valencia comandante militar de Albaladejo, donde podrá seguir viviendo algún tiempo, ya que allí no llegan aún los tiros de los nacionales.

ALEMANIA CONSTRUIRA OTRO DIRIGIBLE COMO EL "HINDENBURG"

Berlin.—A fin de proceder a la construcción de otro dirigible de iguales características del "Hindenburg", el canceller Hitler ha abierto una suscripción y a tal efecto ha aportado una

considerable cantidad para iniciar la suscripción.

PARA QUE REGRESEN LOS NIÑOS ESPAÑOLES A SU PATRIA

Ginebra.—La Cruz Roja Nacional Española se ha dirigido al comité internacional de la Cruz Roja, pidiéndole que intervenga para conseguir el regreso a su patria de los niños españoles, que fueron evacuados a Méjico durante el dominio de los rojos en Bilbao.

Se sabe que estos niños están alojados en Méjico en habitaciones sumamente pequeñas y faltas de higiene y con una alimentación pésima.

TODOS LOS ESTADOS DEBEN UNIRSE EN LA LUCHA CONTRA EL COMUNISMO

Bruselas.—El periódico "Standard" subraya las faltas cometidas por los soviets, como únicos responsables de haber hecho fracasar el Comité de No Intervención.

Añade que la política perniciosa de París es lo que ha permitido y ha dado posibilidad a los soviets para mezclarse en los asuntos de la Europa Occidental. Declara que todos los Estados deben unirse en la lucha contra el comunismo, empezando por reconocer al Gobierno del General Franco y obligando a los soviets a aceptar el plan británico.

¿COMPANYS HA SIDO OBJETO DE UN ATENTADO?

París.—Circula el rumor—y como tal lo recogemos—de que Companys ha sido objeto de un atentado terrorista, del que ha resultado con una herida en el antebrazo, quedando más gravemente herido un guardia de Asalto que estaba junto a él.

Se afirma también que a pesar de los esfuerzos realizados no se han conseguido más detalles, pero el rumor ha circulado por París insistentemente.

NEGRIN HA VUELTO REPENTINAMENTE A BARCELONA

San Juan de Luz.—Comunican de Barcelona, que el Jefe del Gobierno rojo de Valencia, Negrin, llegó repentinamente otra vez a Barcelona, donde sostuvo una conversación, que duró tres horas, con el Presidente de la Generalidad.

A los periodistas no se les facilitó ninguna información sobre los asuntos examinados durante mencionada entrevista. Sin embargo, se hace resaltar que con la visita de Negrin coincide otra noticia relacionada con Barcelona, que es la de que han estallado violentos conflictos entre los partidarios de diversas organizaciones, de cuyos incidentes ha habido algunos muertos y heridos.

Estos conflictos se deben a la agravación de las discusiones entre los partidarios de la independencia total de la Generalidad y los que respetan a Valencia y la ayudan en estas horas de grave crisis.

SOBRE EL TRATO QUE SE DA A LOS REFUGIADOS DE MADRID EN LOS PUEBLOS DE LA RETAGUARDIA ROJA

Valencia.—Una nota del ministro de Trabajo sale al paso de la campaña hecha por algunos periódicos respecto al trato inhumano que se da en muchas localidades a los refugiados de Madrid y otros pueblos de vanguardia.

En realidad, esta nota de la consejería central de evacuación no hace otra cosa sino confirmar la verdad de las denuncias recogidas por la prensa, y así en la referida nota se dice que si bien es verdad que en algunas partes

NOTA OFICIAL

A los poseedores de salvoconductos

Se pone en conocimiento de las personas que posean salvoconductos para atravesar fronteras, que los documentos de esta clase que no estén expedidos por este Cuartel General, dejarán de ser válidos a partir del día 31 del actual.

En igual fecha caducarán los salvoconductos de libre circulación por todo el territorio nacional liberado, que no hayan sido expedidos por este Cuartel General, por los Cuarteles Generales de los Ejércitos Norte, Centro y Sur, por el General Jefe de la Secretaría de Guerra o por el Gobernador General del Estado.

NOTAS DE SOCIEDAD



PRENSAS DE UVA

Potentísimas Perfectas Económicas Con husillos y tuercas de gran resistencia

Prensas Hidráulicas con vagones para aceite Molinos de Aceituna

METALURGICA DEL TORMES, S. A.

FUNDICION - SALAMANCA

JUNTO A LA ESTACION DEL FERROCARRIL. - TELEFONO 1742

han sido maltratados los refugiados y que entre éstos y los naturales de los pueblos en que se encuentran los refugiados han surgido divergencias que se solventaron a tiros, se han dado órdenes severas para evitar la repetición de estos casos.

OTRA REUNION DE IMPORTANCIA EN BARCELONA

Barcelona.—Ayer se reunieron con Companys el general Pozas, el Delegado de Orden Público y el Jefe Superior de Policía.

Estos personajes, a su llegada al Palacio de la Generalidad, no hicieron manifestaciones de ninguna clase, limitándose a decir a la salida, que habían tratado de importantes cuestiones del orden público, tan quebrantado en Cataluña, sobre todo, después de los sucesos últimos.

SE ASEGURA QUE NIN FUE MUERTO EN LA MISMA CARCEL

Paris.—En los medios periodísticos de esta capital se dice, de fuente comunista francesa, que Andrés Nin, creador y primer directivo del P. O. U. M., que estaba preso en Madrid desde el advenimiento al Poder de Negrin-Prieto, ha sido asesinado en la misma cárcel, donde se encontraba.

Se añade también que todas las brigadas del P. O. U. M., que estaban en el frente de Aragón, principalmente, han sido disueltas.

POZAS Y COMPANYS TOMAN TODA CLASE DE MEDIDAS

Barcelona.—El general Pozas y Companys siguen tomando toda clase de medidas encaminadas a hacer abortar el movimiento anarco-sindicalista, que creen inminente.

En Barcelona son perseguidos implacablemente los anarquistas a fin de evitar que puedan evadirse al extranjero. Para esto se ha encomendado la vigilancia de la frontera a una brigada internacional, compuesta por rusos principalmente.

LOS ANARQUISTAS DE GIJON INDIGNADOS

Gijón.—Los anarco-sindicalistas están indignados porque han sido excluidos totalmente de la junta delegada del Norte. Con ese motivo, han enviado telegramas de protesta a Valencia todas las organizaciones asturianas de tendencia anarquista y libertaria, entre los que se encuentran el Sindicato Único, la Federación Sindical de Juventudes, las Juventudes Libertarias y otros varios grupos y otros sindicatos, entre ellos el Nacional de Transportes Marítimos y Mineros.

REPRESENTANTES DEL FRENTE POPULAR FRANCÉS A LA ESPAÑA ROJA

Valencia.—En el aeropuerto de Manises aterrizaron dos aviones pertenecientes a "Air France", que transportaban a representantes del Frente Popular

francés y miembros del Comité de Ayuda a España.

Estos personajes fueron recibidos por Martínez Barrio, Giral y por los subsecretarios de Estado, Prensa y Comunicaciones.

Entre los representantes citados venían también algunos diputados, entre ellos Volin, quien dirigió unas palabras a su llegada, que en vez de salutación, fueron de ataque violento al Comité de No Intervención.

LAS ESPECULACIONES DE LOS ROJOS CONTRA EL FRANCO FRANCÉS

Paris.—El periódico "Le Jour" del día 8 de los corrientes, publica su segundo artículo sobre las especulaciones contra el franco, realizadas por destacados elementos rojos residentes en Paris.

Se informa en dicho artículo que además de los cincuenta millones de francos que el embajador Araquistain convirtió en libras esterlinas, por consejo de sus amigos y agentes financieros, el coronel Pastor y Monreal, así como otros personajes, convirtieron en libras esterlinas más de trescientos millones de francos.

El articulista invita al actual ministro de Justicia, Auriol, que era en aquella ocasión ministro de Hacienda, a que tome medidas para que se ponga en claro este asunto de las especulaciones de los rojos españoles.

LARGO CABALLERO ESPERA EL MOMENTO PROPICIO PARA DAR EL GOLPE

Paris.—El periódico "Le Jour" publica una interesante información sobre la situación política y sindical en la España roja. «No es sólo en Cataluña—dice—donde está enrarecido el ambiente, sino que el estado de hondo malestar, que tanto preocupa a los hombres del Gabinete Negrin-Prieto, se extiende a todas las regiones y llega desde la vanguardia al Mediterráneo.

Varios destacados jefes del anarco-sindicalismo y del trotskismo, lejos de contribuir a acordar a las masas, las enardecen más, y Largo Caballero, que figura a la cabeza del movimiento de oposición al Gobierno Negrin, se prepara a esperar para escoger la ocasión propicia para dar el golpe definitivo contra el Gobierno; pero teme que, si los actos de terror del Gobierno de Valencia prosiguen, no podrá contener a las masas y el movimiento revolucionario tendrá que precipitarse.

CONSTITUCION DE UNA CAMARA JUVENIL PARA ENTENDER EN LOS DELITOS COMETIDOS POR JOVENES

Berlin.—El ministro de Justicia del Reich ha dispuesto la constitución de una Cámara Juvenil en los Tribunales de Justicia encargados de entender en los delitos cometidos contra los jóvenes hasta la edad de diez y ocho años, tales como los de

maltrato, contravenciones del trabajo y, en general, en todos los delitos que pongan en peligro a la juventud.

LA LUCHA ENTRE NEGRIN Y LOS ANARQUISTAS

Paris.—Se ha entablado una lucha violenta entre Negrin y los anarquistas, los cuales han nombrado a Largo Caballero como jefe suyo. Los comunistas exigen de Negrin la formación de un Directorio de soviets. El mando de las milicias bolcheviques apoya esta petición de los comunistas.

La situación en Cataluña es extraordinariamente intranquilizadora para los potentados de Valencia, quienes han tomado ya una serie de medidas contra los llamados extremistas. Así, ha sido fusilado como rebelde el jefe político de Lérida, Marcial Mena, y en Gerona, la Policía ha detenido a 400 personas por actividades trotskistas. Parte de ellas han sido condenadas a muerte. A diario se descubren nuevos cementerios clandestinos. (D. N. B.)

UNA INVITACION ALEMANA AL "TIMES"

Londres.—Se comunica en ésta que por parte de Alemania se ha rogado al Gobierno inglés invitar a la dirección del "Times" a reemplazar, por razones especiales, a su representante en Berlin, Norman Ebbutt, por otra persona, dentro del plazo de quince días. (D. N. B.)

UN PERIODISTA POLACO, DESTERRADO DE LA ESPAÑA ROJA

Varsovia.—Las autoridades de Valencia han desterrado al corresponsal del periódico de Varsovia "Dziennik Poranny", aunque ni él ni su periódico han ocultado sus simpatías por la España roja. Aquí se supone que el destierro obedece a que el corresponsal se ha pronunciado energicamente contra la influencia, cada vez mayor, de los bolcheviques rusos en las partes de España donde se hallan. (D. N. B.)

LA LABOR DE LA INTERNACIONAL ATEISTA

Bruselas.—Los periódicos comunican que el Comité ejecutivo de la Internacional Ateista, cuya unión con Moscú es notoria, ha decidido convocar la próxima Conferencia Internacional en Bruselas. El Consejo general ha dedicado una cantidad de 100.000 rublos para la organización de esta Conferencia. La U. R. S. estará representada por cien delegados. El periódico "Livre Belgique" denuncia estos proyectos y dice: «El señor Van Zeeland es jefe de un Gobierno que se llama "concentración nacional". Recibió el 11 de Abril, en primer lugar, los votos de los católicos. Pertenece a la Iglesia católica estimar si es deseable que esta propaganda atea soviética se organice en Bélgica.» (D. N. B.)

MAIJA VA A PONER ORDEN EN LAS DERROTADAS HUESTES COMUNISTAS

Parece ser que en vista de los continuos desastres sufridos por las hordas rojas ante el Ejército de la quinta División, el mando soviético ha decidido poner a Maija al frente de las partidas comunistas que operan en el sector Cuenca-Teruel.

Maija, a las órdenes inmediatas del mando soviético, procurará poner un poco de orden en las derrotadas huestes comunistas, que en poco más de quince días han entregado mil kilómetros cuadrados al victorioso Ejército de España.

TURISTAS INGLESES EN ROMA

Trescientos turistas ingleses llegados a Roma, han depositado una corona de flores en la tumba del Soldado Desconocido, con esta inscripción: «Trescientos turistas ingleses al Soldado italiano desconocido en señal de admiración y respeto».

ARMONIAS ROJAS

El diario "Adelante", órgano de la U. G. T., comentando la labor del Consejo de Aragón, afirma que hay una verdad que hay que decir, por muy dolorosa que sea, y es que muchos pueblos se han pasado en masa al enemigo, no por ser fascistas, sino por no poder soportar el régimen del Consejo de Aragón.

El periódico "Nuevo Aragón", califica en su editorial de hoy, de asqueroso y repugnante el anterior artículo de "Adelante", añadiendo poseer pruebas suficientes para confundir a cualquiera de esos partidos políticos que emplean la calumnia como método de lucha, ya que cuantos dependen del Consejo de Aragón constituyen el sector más puro de la retaguardia.

HAY MAS CORRESPONSALES INGLESES INDESEABLES

Berlin.—Hablando de la invitación dirigida al Gobierno británico de hacer lo necesario para que el corresponsal en Berlin del "Times", Ebbutt, sea llamado por su periódico el "Berliner Boersen Zeitung" escribe principalmente: Es deber de todo corresponsal extranjero actuar, por lo menos, lealmente hacia el país del que es huésped y no limitar su actividad a una crítica negativa.

El señor Ebbutt ha consagrado hasta hoy su actividad a no buscar más que el lado malo y

a coleccionar todos los cuentos y rumores, que pueden influenciar desfavorablemente a los lectores de su periódico.

Se ha tardado mucho tiempo en Alemania en tomar contra él las medidas oportunas y esto por las buenas relaciones entre los dos países.

Como Inglaterra ahora se pronuncia en el sentido de que es precisamente en interés de estas buenas relaciones por lo que prohíbe la estancia en su país a los periodistas que no han respetado los deberes que les impone la hospitalidad que reciben, Alemania no podía ya tardar más en tomar las medidas que desde hace mucho tiempo son reconocidas, como necesarias.

El hecho de que no se ha retirado en Alemania el permiso de estancia a tres periodistas ingleses, obligándoles a marcharse del país en el plazo de tres

días, es otra prueba de la magnanimidad de las autoridades alemanas. Se puede estar, sin embargo, seguro, de que la medida que ha debido ser aplicada al señor Ebbutt, será aplicada a otros corresponsales, que no se limitan a ejercer su profesión, sino, como sabemos efectivamente, se han mezclado en amplia forma en la política interior de Alemania.

Es desde hace mucho tiempo el secreto de Polichinela que ciertos corresponsales extranjeros son, por decirlo así, los jefes de Prensa de ciertos grupos hostiles al Estado, trabajan con ellos y hacen así para ellos una publicidad que no está de ninguna manera en relación con la importancia que estos grupos tienen en la misma Alemania. Según sabemos, la encuesta minuciosa a la cual se procede a este respecto, tocará pronto a su fin. (D. N. B.)

LOS PRIMEROS NIÑOS REPATRIADOS LLEGAN A BILBAO

Son los enfermitos del sanatorio de Gorliz, que el llamado Gobierno separatista de Euzkadi envió a Francia en el mes de Junio

Bilbao.—Ya han llegado a España los primeros niños repatriados. Son aquellos que en dos expediciones se arastraron a Francia en las bodegas de los barcos de Sota, sin tener en cuenta su triste estado de salud ni ninguna consideración de índole humanitaria o sentimental. La segunda expedición se hizo siete horas antes de que las fuerzas nacionales liberaran al pueblo de Gorliz. Precisamente para ellos era un motivo, ya que su propósito fué realizar una criminal propaganda sacrificando las vidas de estos pobres infantes.

Después de los viajes en esos barcos inmundos, la odisea cruel a través de las tierras de Francia, para mentir a las gentes diciendo se trataba de víctimas de los facciosos, y últimamente los acomodados en Saint Christophe, pueblo de las estribaciones del Pirineo francés, que, por su clima, no reúne ninguna condición favorable para los enfermitos; todo lo contrario, aumentó el perjuicio que sufren sus débiles naturalezas al habitar edificios sombríos y húmedos.

Pero el anhelo de las madres de estos infelices ha cristalizado gracias al empeño de nuestro Generalísimo Franco, secundado eficazmente por las autoridades vizcainas, que han conseguido, a pesar de las grandes dificultades que se les oponían, traerlos de nuevo a España y devolverlos a su querida Casa de Salud, para que allí recobren muy pronto las fuerzas y la alegría, que ya habían perdido.

El viaje se ha realizado con toda clase de cuidados y atenciones. Desde Francia llegaron a Irún y a San Sebastián el sábado por la noche. El lunes salieron de aquella capital, a las cuatro de la tarde, los 108 niños, acompañados por 14 hermanas de la Caridad, 10 enfermeras y algunos médicos, despidiéndoles con bandas de música, secciones de Flechas y Pelayos y numeroso público, que agasajaba con dulces a los pequeños. En todo el trayecto se repitieron las manifestaciones de cariño, que provocaban la alegría y el entusiasmo de los niños enfermos. Las autoridades locales de los pueblos del trayecto han organizado en las estaciones paradas con las secciones infantiles de milicias, que rinden honores al tren expedicionario. Los niños se asoman a las ventanillas en racimos y ondean las banderas bicolors, contestando así a las vivas a España y al Generalísimo, que prodigan insistentemente. En Zarautz, Zumaya, Deva y Eibar se lanzan cohetes al espacio y se regalan golosinas y paquetes de galletas a los niños repatriados. Tampoco falta el agua fresca, que aplaca la sed que el viaje, relativamente largo, les puede provocar. Pero, por supuesto, no ha sido fatigoso ni han sentido lo más mínimo este viaje entre los cálidos entusiasmos de que continuamente se han visto rodeados. Próximos a Bilbao, los niños se animan y charlan entre ellos con gran contento.

A las ocho y media de la noche, el tren entra en la estación de Achuri. Una banda de música interpreta los himnos nacionales. El momento es de gran emoción. Las autoridades, comandante militar, coronel Cireira; gobernador civil, presidente de la Diputación, alcalde de Bilbao, subdelegado del Estado para Prensa y Propaganda, delegado de F. E. T. de las JON, S. etcétera, se dirigen a los coches donde vienen los enfermos. La hermana superiora da cuenta del viaje al excelentísimo señor comandante militar y presidente de la Diputación. A continuación, todos marchan hacia el exterior, donde les espera una multitud enardecida y hondamente emocionada.

Antes de llegar a la calle, todavía presenciamos el magno espectáculo de las banderas de España, que rozan las cabezas de los niños con caricia de protección.

Tres compañías de Flechas presentan armas.

La calle de Achuri es imponente para cobijar el enorme número de personas que han acudido a recibir a los primeros niños repatriados. Con verdadera dificultad se abre paso a la comitiva, y los niños se sienten un poco sorprendidos por los vivos aplausos y por los saludos con el brazo extendido, al modo imperial.

Después de grandes apuros se consigue acomodarlos en los coches—la mayoría cedidos voluntariamente por los particulares—y en las ambulancias, las cuales les han de conducir esta noche a su anhelada residencia, al magnífico Sanatorio de Gorliz, donde por mucho tiempo comentarán risueños el gran día de hoy y la magnificencia de su noble y gran protector, el Generalísimo Franco.

Al paso por las calles, camino del Sanatorio, se organiza el desfile, a través de Achuri, puente de San Antón, San Francisco, Alameda de Urquijo y Gran Vía, haciendo un alto en el edificio de la Excmo. Diputación de Vizcaya, donde arenga con palabras de agradecimiento el señor Oribe y en medio del entusiasmo indescribible del pueblo de Bilbao. Acto seguido se retiraron las fuerzas y continuaron los autobuses y ambulancias, acompañados de varios coches con autoridades y pueblo en general, hasta la residencia del Sanatorio.

Carta de Roma

La muerte del senador Marconi ha producido hondo sentimiento en toda Italia, la que ha sido particularmente sensible a las muestras de adhesión que ha recibido en estas circunstancias. Se puede afirmar que la decisión del ministro británico de Comunicaciones de hacer observar dos minutos de silencio en todas las oficinas de Correos y Telégrafos del Imperio británico en honor de Marconi, ha contribuido poderosamente a disipar la animosidad antifrancesa que se había determinado a consecuencia de la actitud inglesa en los asuntos de Etiopía y, sucesivamente, en los de España.

Es que el pueblo italiano es muy sensible, y sobre todo en el actual período de su historia; las patrañas puestas en circulación por la Prensa británica a raíz de la batalla de Guadalajara habían impresionado a la opinión pública italiana, sobre todo, porque su falsedad era evidente; así que, detrás de estas noticias, se adivinaba el propósito de zaherir los legítimos sentimientos de los italianos.

El tiempo ha puesto de manifiesto la artificialidad de la maniobra; la toma de Bilbao, en la que han actuado los mismos contingentes de legionarios que tomaron parte en la batalla de Guadalajara, ha demostrado las calumnias con las que se intentó disminuir el valor militar de los legionarios italianos.

Nadie mejor que los ingleses, que dedicaban un interés particular a Euzkadi, han podido apreciar las apremiantes invocaciones de los separatistas vascos, aterrizados por el avance de los legionarios italianos; así que, si las patrañas de la Prensa británica con motivo de Guadalajara habían encontrado algún crédito, las noticias referentes a la toma de Bilbao han restablecido por completo la verdad.

Así es que el horizonte de las relaciones italo-británicas se ha aclarado, y se esperan próximamente acontecimientos importantes, como la visita del ministro señor Eden, a la que ha hecho alusión, en su carta autógrafo dirigida a Mussolini, el jefe del Gobierno británico, Chamberlain.

Al lado de la exquisita sen-

ENFERMOS

Se encuentra bastante mejorado de la lesión sufrida en el brazo don Luis Grande.

NATALICIO

Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña, segundo de sus hijos, la esposa de nuestro querido amigo don Prudencio Santos López, médico de Robledillo de la Vera, provincia de Cáceres.

ANIVERSARIOS

Mañana, día 12, hace un año que falleció en esta ciudad, víctima de un desgraciado accidente, el estudioso joven don Manuel Vicente del Valle, alumno del segundo año de la Facultad de Ciencias (G. e. d.)

Cuando ocurrió el suceso, que costó la vida al malogrado Mariano, hicimos presente a su familia nuestra condolencia y hoy, al cumplirse el primer aniversario de su defunción, nuevamente damos el pésame más sentido a todos sus familiares, con cuya amistad nos honramos y especialmente a su señora madre y hermanos.

Mañana, día 12, en sufragio del fallecido, se dirán misas en la iglesia parroquial de San Martín, de esta ciudad, y en la de Tamames de la Sierra.

NECROLOGICA

Con verdadero sentimiento recibimos ayer, en las primeras horas de la mañana, la noticia del fallecimiento rapidísimo, puesto que doce horas antes se encontraba en completo estado de salud, del que en vida fué nuestro muy buen amigo, don Basilio Torres Martín, alférez de complemento, Licenciado en Ciencias Químicas, a los treinta y dos años de edad, había fallecido en nuestra ciudad en la madrugada de ayer, martes, día 10 de Agosto.

Una enfermedad rapidísima, que la ciencia médica no logró combatir, ha sumido en el dolor a la familia de los señores Torres, con quien nos unen lazos de verdadera amistad.

La conducción del cadáver, malogrado don Basilio Torres Martín tuvo lugar a las siete de la tarde de ayer, y al fúnebre acto asistió numeroso y distinguido acompañamiento, que testimonió con su presencia las muchas amistades con que el finado contaba en Salamanca.

Al dar la noticia a nuestros

sibidad italiana, a que hacíamos alusión, hay que señalar el sentido, eminentemente práctico que en Italia se ha dado a la conmemoración de Marconi; son ya varios los ofrecimientos de sumas importantes para Centros de Estudios e Investigaciones destinadas a proseguir la labor iniciada por el sabio que acaba de fallecer.

En esta concepción práctica se puede ver una nueva prueba de la influencia del fascismo, que educa a los italianos a vencer las adversidades, no con resignación pasiva o con recriminación estéril, sino con esfuerzo activo de superación.

A. RIMONDI

(S. P. E. S.)

CASA DE SOCORRO

Ayer fueron curados en este benéfico establecimiento: Saturnino Lucas, de una herida contusa en la mano izquierda; Manuela Sánchez, de herida punzante en el dedo índice de la mano izquierda; Felipe Cebrían, de herida incisa en la mano derecha; y Feliciano Egidio, de una herida contusa en la región mentoniana.

AMA DE CRIA, se desea, de inmejorables condiciones. Darán razón en el Sanatorio del doctor Población, habitación número 11.

SE OFRECE, Contable muy práctico, con inmejorables referencias. Informes, Ernesto Sánchez, Banco del Oeste. 5-5

Tramitación de Asuntos Comerciales y Administrativos ante Organismos del Estado. Certificados Penales y Últimas Voluntades

La Gestora Española, S. A. CID, 2-4-6. - APARTADO 91 BURGOS

SE COMPRA una caja de caudales, a ser posible, pequeña. Informes, don José (dependiente de la farmacia de Rodríguez Arias), calle de Zamora, 10 y 12.

LOCAL — Se arrienda un local para industria, depósito o cosa análoga, en la calle de Polo Martín, número 13. Informar en el mismo. 5-4

EXTRAYTO de un macho pequeño, pelo rojo, de unos diez y seis años, hierro de Seguro en el anca. Desapareció el día 2 de Agosto de Villagonzalo de Tormes. Su dueño, Mariano Vicente, de dicho pueblo, gratificará a quien le indique su paradero.

MOLINERIA.—Limpias, Deschimbadoras, Elevadores, Aspiradores, Poleas de madera. Instalaciones y formas de Fábricas y Molinos de harinas, CASA ANEGON, Conde Don Ramón, núm. 8. Salamanca. 15-4-9

LA MODA

Este año, la moda para la playa se muestra muy discreta y de buen gusto. Al lado de los trajes de baño vemos vestidos de playa, llenos de juventud y de gracia. Los tonos de las telas son diversos y varían dentro de la gama optimista de colores vivos. Trajes sencillos, abrigos de playa, pantalones largos, faldas cortas o faldas-pantalones son los motivos que los grandes costureros han barajado, y que, con su fantasía creadora, han presentado para que cada mujer pueda elegir lo más apropiado a su silueta y a sus gustos personales.

Los vestidos de playa son alegres y ligeros, como corresponde a su uso; se hacen de telas lavables, de piqué de un solo tono, de lino o de seda tejida con gruesas hebras. Rivalizan los estampados con los colores lisos. Schiaparelli nos presenta un traje de playa cuyo motivo representa una gran langosta roja sobre fondo blanco. Esta modista, cuyo buen gusto está bien acreditado, en muchos de sus modelos emplea la falda cruzada en forma de cartera, cerrada a la espalda, fórmula muy práctica y elegante, que da al vestido una caída impecable y gran comodidad a los movimientos. En los accesorios, Schiaparelli nos muestra muchas novedades seductoras. Chaquetas de playa con vainas hechas de cordeles de colores; grandes sombreros de formas originales, con gruesos bordes sujetos por un barbuquejo para resistir a la vez al sol y al aire; "credingotes" y abriguitos ajustados al cuerpo, terminando sobre la pantorrilla y cerrados borde con borde.

Ha muerto el Cardenal Ilundain

Sevilla.—A las once y media de la mañana de ayer falleció el ilustrísimo señor cardenal Ilundain.

El desconsuelo que ha producido la muerte de esta gran figura de la Iglesia española ha sido enorme en toda la España liberada.

A las dos de la madrugada del día 9 se agravó el eminente enfermo, y los médicos de cabeceira habían declarado que el cardenal no tenía salvación.

Su eminencia el cardenal don Eustaquio Ilundain y Esteban nació en Pamplona el día 20 de Septiembre de 1862. Iba, pues, a cumplir los setenta y cinco años.

Estudió en el Seminario de su ciudad natal, del que fue después profesor, y dos cursos de Derecho canónico en el de Ciudad Real.

En 1891, previos brillantísimos ejercicios de oposición, el obispo Guillermo Raneés y el Cabildo le propusieron para la canonjía magistral de Ciudad Real. En 1901 se le confirió el cargo de rector del Seminario de Segovia, y más tarde obtuvo la dignidad de arcipreste.

Vacante la sede de Orense por fallecimiento del P. Carrasosa, fue nombrado para la misma, siendo preconizado por Pío X el 15 de Noviembre de 1904 y consagrado en Pamplona el 12 de Marzo del siguiente año. Posicionado de la sede ariense, procuró fomentar la piedad y el celo apostólico de su clero mediante ejercicios espirituales y retro mensual frecuentemente dirigidos por él mismo.

Fue preconizado arzobispo de Sevilla el 16 de Diciembre de 1920, y tomó posesión de aquella sede el 5 de Julio de 1921, haciendo su entrada en la misma el 15 de Septiembre de dicho año. En 1925 fué promovido a cardenal.

El doctor Ilundain fué senador por la provincia eclesiástica de Santiago y estaba en posesión de la Gran Cruz de Beneficencia.

Entre sus pastorales de más profunda doctrina merecen citarse: «Normas fundamentales de la fe cristiana», «Sobre la predicación sagrada», «Reprobando la inmoralidad dominante de las fiestas».

El mejor libro de la guerra! PRONTO APARECERA "Desde el Cuartel general de Miaja, al Santuario de la Virgen de la Cabeza," Prólogo de Eugenio Montes Precio: Seis pesetas. Pedidos, a la Editorial Afrodisio Aguado, Valladolid.



Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

La mujer Nacional-Sindicalista, en favor del campo de España

Hasta hace poco se creía, sobre todo en el extranjero, que la mujer española no sabía más que lucirse. El nuevo Estado Nacional-Sindicalista, sobre todo las mujeres que visten la camisa azul, han demostrado en los hospitales, en los Comedores de Auxilio Social y en otros muchos lugares que estaban dormidas, pero que al primer llamamiento de la Patria acudían como las mujeres de los demás países o mejor. Nadie como nosotros, los españoles, sabemos las cualidades sin igual que alberga el corazón de nuestras madres, hijas y hermanas; que aún vive en ellas el espíritu de una Isabel la Católica, de Santa Teresa y otras muchas grandes figuras femeninas, gloria de nuestra tierra.

En estas semanas han salido centenares de mujeres de todas las clases sociales vistiendo la camisa azul, solamente provistas de un gran sombrero, al campo a hacer los trabajos más duros, a convivir con nuestros campesinos, a la intemperie del sol, del aire y de la lluvia. ¿Quién habría creído esto de aquellas mujeres que hace poco más de un año paseaban por nuestras plazas, nuestras calles, dispuestas solamente a divertirse?

A las cuatro de la mañana las vemos salir de las modestas casas de los pueblos, alegres, risueñas, pues van a contribuir con el trabajo de sus manos a la victoria de la España nueva.

En llegando al campo de siega o trilla, alzan las banderas, rezan con sus camaradas de trabajo, nuestros buenos campesinos, el Ángelus y trabajan sin descanso. Al principio se negaban sus dedos de antiguas "señoritas bien" a hacer estas tareas; pero se les curió y agrió la piel y hoy son los verdaderos camaradas del trabajador, pues con él soportan el sol abrasador de Castilla, con él comen el sabroso gazpacho, apaciguan la sed en el mismo botijo y tienen el mismo ideal: ¡España, Una, Grande y Libre!

A la caída de la tarde rezan juntos por nuestros caídos, cantan nuestro himno, recogen las banderas y vuelven gozosas a sus modestos hogares. Hay entre ellas algunas que tienen que quedar en el pueblo cuidando del ganado, de las casas, de los niños y ancianos, pero unas como otras marchan al mismo ritmo; en España empieza a amanecer! Qué admirable es el ejemplo de estas mujeres, qué grande la influencia moral que pueden ejercer entre sus camaradas!

Bien sabemos que en Italia y Alemania están haciendo mujeres trabajos similares; pero toda Europa os mira, mujeres españolas, con asombro y admiración, pues no se creían fuerais capaces de tal acción. Nosotros sabemos que sois capaces aún de más, que sois hijas de héroes, que tenéis un alma grande, llena de deseo de sacrificio, rebosante de amor a esa Patria Imperial: España.

Seguid en este camino y unido vuestro ejemplo al de los héroes de batalla, venceremos al balchevismo moscovita y formaremos una España Grande y Libre, admiración de los pueblos. ¡Arriba España!

Grato huésped

Invitado por S. E. el Generalísimo y huésped oficial del Estado español, ha llegado a Salamanca el doctor don Matías G. Sánchez Sorondo, ilustre hombre de Gobierno de la Nación Argentina.

Ex vicepresidente de la República, ex ministro del Interior, ex diputado y actualmente senador de la nación por la provincia de Buenos Aires, el doctor Sánchez Sorondo, que es un eminente jurista y legislador, fué en su Patria el primero en descubrir el peligro encubierto de las doctrinas liberales y demagógicas, que hicieron crisis en Buenos Aires en 1930.

La revolución del 6 de Septiembre, que acudillara el ex-límite general Uriburu, encontró en el doctor Sánchez Sorondo su exacto jefe civil. Tuvo a su cargo, puede decirse, toda la responsabilidad de aquel Gobierno provisional, y cuando éste se disolvió para devolver al país las normas republicanas, mantuvo valientemente los principios desde su banco en el Senado.

El prestigio indiscutible de este hombre de Estado le permitió lanzar la valiente teoría de la ineficacia absoluta de todos los partidos políticos, precisamente desde la tribuna del Senado de la nación.

Antimarxista convencido, proyectó y obtuvo la aprobación de una ley de Represión del comunismo, y durante el debate de ella reveló datos sensacionales sobre la organización internacional de ese partido y de sus procedimientos disolventes. Su informe de esa ley ha sido

divulgado por todo el mundo, mereciendo unánimes elogios. Viejo amigo de España, desde el primer día de nuestro glorioso Movimiento Nacional expresó su ferviente simpatía por el mismo y estuvo presente en todos los actos de adhesión a la Causa Nacional. El 3 de Febrero, antes de partir para Italia, invitado por el Duce, pronunció en Buenos Aires un vibrante discurso de amor a España ante muchos miles de españoles patriotas y reveló su propósito de realizar este viaje.

La Falange Española Tradicionalista y de las JON-S que desde antiguo cuenta al doctor Sánchez Sorondo entre sus buenos simpatizantes extranjeros, le augura en nuestra Patria una estancia feliz, y brazo en alto le saluda.

Sección femenina de Almería

Es de todos conocida la situación caótica de Almería, que es, sin duda alguna, una de las provincias más azotadas por la anarquía y el hambre de las que tuvieron la desgracia de quedar en poder de los marxistas.

Constituida esta Sección Femenina en Granada, provincia limítrofe con la nuestra, se dirige a todos los españoles, y muy principalmente a los almerienses, solicitando su prestación personal o su ayuda económica.

Para lo primero, envía las fichas a nuestra Sección Femenina, instalada en Gran Vía, 49-51, 2. Granada; pedid las fichas en la Sección Femenina de la localidad donde os encontréis.

En cuanto a la ayuda económica, podéis enviar a esta misma dirección vuestros donativos, que pueden ser, no solamente en metálico, sino también de comestibles, medicinas y material sanitario para nuestras enfermeras; máquinas de lavar, jabón, etc., para los lavaderos; telas, etc., etc.

Sabemos que todos los españoles acudireis solícitos a nuestra demanda. Esperamos con ansiedad vuestra ayuda.

No defraudamos. Acordados de los pobres hermanos nuestros que aún sufren en las cárceles, esperando su liberación. Pensad en los que, fuera de ellas, no tienen un trozo de pan que llevarse a la boca. Y pensad, por último, que vuestro esfuerzo, unido al nuestro, logrará llevar a los hermanos de Almería la Patria, el Pan y la Justicia.

¡Por los almerienses que aún sufren bajo la garra roja!

¡Por la Patria, el Pan y la Justicia!

¡Arriba España!

Servicio de vigilancia nocturna

Para hoy, miércoles, se presentarán en el Cuartel de Milicias los camaradas encuadrados en la tercera escuadra de la primera Falange, a las diez y media de la noche.

De imaginarias, los siguientes adheridos:

- Francisco Martín. José Ruiz Martín. Salvador Sánchez. Cándido Bargas Zúñiga. Eugenio Díaz Torreblanca. Tomás Gil Ruiz. Ángel García Alfonso. Ramón Estany Serra. Vicente Polo Bello.

Todos ellos se presentarán, sin excusa ni pretexto alguno, sancionándose la falta.

Salamanca, 11 de Agosto de 1937.—El delegado local de Milicias.

¡Arriba España!

Dr. Prada Garrido

Director por oposición del Dispensario Central Antituberculoso. Profesor de la F. de Medicina PULMONY CORAZON. Rayos X - Electrocardiografía. Consulta, a las 10. Avenida de Casala, 11. Tel. 1234

SE NECESITA oficial de medicina, buen sueldo. Para informes, P. Cuevas de San Blas, número 1, cerca de Moneo. 3-1

EXTRAÑO.—El día 7 del actual, en la carretera de Alba a Salamanca, se extravió un pellejo vacío, de vino, con la marca J. V. Se gratificará a quien lo entregue a Eugenio Cruz, en Alba de Tormes. 1-1

JABONES DE ANDUJAR y SEVILLA.—Enseñamos por medios especiales la fabricación de jabones Sevilla y Andujar, para aquellos que deseen establecer fábricas. Francisco Serrano, Paseo de Canalejas, 12. Salamanca. 20-a-4

DOCTOR Miguel Becerro. Matriz y Partos. Espoz y Mina, núm. 2 (entre Espoz y Mina). Horas de consulta: De ONCE a DOS. Teléfono 1286

LABORATORIO MEDICO ANALISIS Dr. F. Arcocha de SANIDAD NACIONAL. Rodríguez Pinilla, núm. 1. Teléfono 2193

Salmantinos, a Compostela

La gran peregrinación de la región castellano-leonesa, hacia el sepulcro del Señor Santiago, está señalada por la Junta de Peregrinaciones, que reside en Compostela, para el día 29 del actual. Este día serán nuestros charros, la gente de los compostelanos, que son amorosos, complacientísimos con sus visitantes. El gallego es sincero y es sencillo. Muestra los encantos de unas hermosas de paisajes, de unas obras de arte, que no las mejora ningún otro país y las enseña sin alterna, sin petulancia, al viajero que por primera vez pisó Galicia. Le parece transportado a tierras de ensueño; pues sus vegetaciones son de exuberancia tal, que lo mismo se ve un pino en el rascaielo de una ingente montaña, como al fondo de un abismo.

Ante el Sepulcro del que tantas victorias ha dado al Ejército español, deben ir todos los charros. ¡Hay alguien que no tenga algo que pedirle para sí mismo, para los suyos, al Patrono de España; ¡hay alguien que no sienta los dolores de la Patria, como propios y sea tan cómodo que no quiera ir a pedirle al que tiene en sus manos la más rápida paz de la Nación, con un triunfo completo de las armas de Franco, la consiga rapidísima de la bondad del Dios de los Ejércitos?

A inscribirse, pues, en las listas de esta peregrinación, en los diversos comercios, o en Serranos, 2.

SE NECESITAN

dos oficiales cajistas, un oficial de fotografiado y un maquinista, en la Imprenta de Hijos de Francisco Núñez. Apartado de Correos número 10

ZAMORA AL DIA

COSAS PARA EL FRENTE. Reiteradamente he resaltado en esta sección el interés que la misma produce en muchos de los individuos que se hallan en los distintos frentes de lucha, defendiendo la integridad, el honor, la santa causa de España contra aquellos que quisieron hacer de ella una colonia rusa.

Gran contingente de héroes ha dado Zamora: unos que cayeron con honra, otros que aún combaten con verdadera ilusión, y que al hacerlo por la madre común de todos, se acuerdan de la suya propia, la madre pequeña que los cobijó y durmió a compás de los cantares del Duero y que ahora espera su regreso victorioso y que, en tanto llega, reza por ellos ante esa Virgen del Tránsito, cuyo novenario se está celebrando con la pompa de siempre y más si cabe.

Ni un solo zamorano queda estos días por ponerse a los pies de la imagen bendita que veló siempre por sus paisanos, porque la Virgen del Tránsito es la zamorana más zamorana, para rogarle que en la ocasión presente derrame sus bendiciones y gracias sobre esos valientes que dan su sangre por su Hijo y por España.

A ellos van dirigidas hoy estas líneas, de una manera muy particular, ya que han demostrado su deseo de que yo en EL ADELANTO les cuente cosas de Zamora y que no sean desagradables. Así me lo ha manifestado un muy prestigioso jefe que tiene a su mando una buena cantidad de fuerzas, que han dado días de gloria a nuestro invicto Ejército y a España, con su valerosa actuación. No quieren saber de desgracias, de nada de esas cosas de que ha de echar mano, necesariamente, el periodista para llenar su cometido, máxime en estos tiempos en que toda información la absorbe la guerra—y yo de guerra no puedo, ni debo, ni tengo por qué hablar.

Y me decía el jefe prestigioso y valiente, que a sus soldados les gustaba saber cómo andaba la cosecha.

Divinamente, queridos valientes; la cosecha, si no es una cosa extraordinaria, es la suficiente, a mi entender, para que no falte en la España liberada y en la que se libere lo que España necesita para atender a su sostenimiento. Hay bastante trigo, siendo los piensos también abundantes, sobre todo la cebada. Cebada, nos ha de sobrar para alimentar a los burros de los rojos si necesario fuera.

Las viñas están regulares, no regulares como los del frente, que esos están muy bien. Quiero decir que no faltará vino para coger algún que otro tabloncillo. Sobre todo el día de la victoria final. Ese día tiene que encarecerse la madera.

De sandías y melones, parece este el frente lleno de proyectiles de cañón. Se ve en los mercados cada montón que asusta. Ya lo veréis, pues creo que os enviarán sandías en abundancia para que refresquéis tras las fatigas de la lucha.

Melones, aunque en el campo enemigo hay más que aquí, eso lo reconoceréis vosotros, también creo han de mandarlos.

Cada los melones del lado opuesto y comeros los que se os manden de aquí, que serán de confianza, maduritos y como la miel.

Los otros, después de calados, tiradlos. No sirven. Y no os preocupéis por nosotros, que todo marcha bien.

Las faenas de la recolección se

hacen normalmente, con la particularidad de que este año no ha habido fuego en ninguna era, ni una tormenta que haya causado daños llevándose el agua los granos. En fin, que esto marcha como las propias rosas, porque tenemos la razón y la razón no tiene más que un camino. Todo tiene que salir bien.

Nada más tengo que añadir a lo dicho. Eso sí, el que lea esto, que le diga al jefe que le he complacido; esto será un poco difícil.

Muchachos: ¡Viva España! ¡Viva nuestro Caudillo Franco!

A. MOSTAJO

DE CIUDAD RODRIGO

¡LA LEGION BLANCA!

La Legión blanca es muy conocida en la España liberada.

¿Quién no conoce a esas mujercitas que con palomas mensajeras van a llevar un poco de alivio a los que yacen heridos en los Hospitales por la maldita canalla roja?

Con sus manos divinas de hadas curan y vendan solícitamente a los heridos.

Después de terminada la dolorosa operación, con su voz que parece un arrullo, consuelan y dan ánimos al paciente.

Yo he tenido la dicha de gozar de todos estos cuidados, aunque fué por poco tiempo, y son aquellos días felices e inolvidables los que yo pasé entre sus cuidados, los que me mueven a emborronar estas cuartillas, en prueba de mi agradecimiento sin límites.

El que cae herido, muy pronto se olvida su padecimiento, al ver a su lado a un miembro de la Legión blanca, que con las palomas esperan ansiosamente que sus hijos abran los ojos para darle el cotidiano alimento.

Entonces el herido contempla admirado el semblante que a su lado le sonríe, dándole la bienvenida por su retorno a la vida.

Desde este momento los días pasan con una rapidez para el herido que ve que aquellas manos pronto tendrán que extenderse hacia otro mártir, que las necesita más que él.

El día que el doctor que le atendió durante su padecimiento levanta el certificado de alta, siente el herido que aquellos dulces ojos que le velaron por la noche quizá no los vuelva a ver más, y sale del Hospital con una emoción inexplicable, que sólo se puede comparar con aquella otra emoción que experimentó al despedirse de sus padres para ir a luchar contra la anti-España.

Magnífica Patria la nuestra, que lo mismo en hombres que en mujeres ha sabido dar a nuestra querida tierra estos seres, que los primeros en vanguardia, y los segundos en Retaguardia, luchan con denuedo por hacer una España Grande y Única.

Salve, mujeres españolas, que con vuestra abnegación sabéis consolar con vuestro trabajo a los que luchan por vosotros y por España.

Grítad muy alto con nosotros: ¡Viva la Cruz Roja Nacional! ¡Viva España! ¡Viva Franco!

JOSE MARIA GOMEZ Ciudad Rodrigo, Instituto (Hospital).

RIEGOS - MOTO - BOMBAS NORIAS - Instalaciones de riegos completas, con motor a gasolina o eléctricos. Bombas de mano, de Jarrro, de Volante y aleatorias, aspirantes impelentes. Calle de Zamora, número 60. Teléfono 1060. Salamanca GERARDO MINAMBRES.

SABINA MUÑOZ, profesora en partos; hospedaje higiénico para embarazadas. Precios convencionales, con absoluta reserva Juan Argüelles, 29 (Barrio Garrido).

CABRAS.—Se venden ciento cuarenta cabras y catorce chivas, bien entabladas y limpias, con perro para guardarlas, en la finca de Valdepiñuela (Ciudad Rodrigo). Para tratar, con el dueño de dicha finca, don Santiago Plaza, en la misma finca. 6-6

EL CONFLICTO CHINO-JAPONES

La guerra será inevitable

En el aeródromo de Hungjao se promueve un incidente entre chinos y japoneses

Shanghai.—El siguiente incidente ha tenido lugar en el aeródromo de Hungjao, cerca de Shanghai, según información china. Dos japoneses llegados en automóvil reclamaron el acceso al aeródromo. Al no dejarlos pasar los centinelas chinos, los japoneses dispararon sobre los chinos sin herirlos.

Refuerzos chinos pertenecientes al puesto de protección, llegaron entonces, recibiendo los japoneses, resultando un chino muerto y otros heridos. Los chinos recién llegados abrieron entonces el fuego sobre los dos japoneses, de los cuales uno murió en el lugar y el otro a consecuencia de sus heridas. (D.N.B.)

Shanghai.—El señor Youi, alcalde de Shanghai, tuvo anoche una prolongada entrevista con el General y el Agregado general japonés sobre el incidente de Hungjao, en el cual un oficial japonés y su chofer han sido muertos por centinelas chinos.

Se dice de fuente china, que han acordado arreglar el incidente por vía diplomática para no agravar la situación.

El señor Youi ha prometido hacer una encuesta minuciosa sobre este incidente.—(D. N. B.)

Tientsin.—En la noche del lunes, el Cuartel general japonés comunicó que se han observado nuevas concentraciones de tropas chinas.

Según esta información, se han concentrado entre Kalgan y el puerto de Nankau, cerca de la Gran Muralla, al N. O. de Peiping, la 84 89 y 143 divisiones chinas, reforzadas por la llegada de la cuarta división del Ejército central. Además se han puesto en marcha, con dirección a Kalgan, la 21 y 26 división del Ejército central.

Las tropas del Ejército central siguen avanzando lentamente a lo largo del ferrocarril Pukau-Tsimansu, con dirección al Norte.

Tropas del Ejército provincial marchan ya desde Tsimansu con dirección a Tsimtau.

En el cuartel general japonés domina la opinión de que la guerra será inevitable. El alto mando ja-

ponés está decidido a desembarcar en gran escala tropas entre Tsingtao y Shanghai.

Diariamente salen refuerzos y convoyes japoneses con dirección a Peiping. En Tientsin se están haciendo ya obras de fortificación. (D. N. B.)

Tokio.—Referente al incidente en el aeródromo de Hungjao, se celebró una entrevista entre el ministro de Marina y el Almirantazgo. Se convino en ella hacer depender una acción de castigo, de la actitud que tomen las autoridades chinas. Por parte de China se ha aceptado la proposición de hacer una investigación común, en la cual tomarán parte representantes de la Marina y del Consulado japonés. (D. N. B.)

Shanghai.—Se están celebrando negociaciones entre la Alcaldía de Shanghai y el Consulado japonés, con el fin de arreglar el incidente de Hungjao.

La Comisión de investigación ha empezado sus trabajos hoy, martes, por la mañana. El incidente ha causado gran excitación entre la población china.

La inmigración de Tchapai y Hongkiu, que había afluído al principio de la semana, se ha vuelto a intensificar de nuevo, extendiéndose a otros distritos al norte de Shanghai.—(D. N. B.)

Shanghai.—La prensa china hace saber que el Ministro de Negocios Extranjeros en Nanking ha dado al Embajador chino en Tokio, la consigna de reunir a los chinos que viven en el Japón, en los grandes puertos y ocuparse de su vuelta a China.

Varios trasatlánticos se encuentran ya preparados para salir para el Japón y tomar a bordo los súbditos chinos.

Se comunica, además, que un gran número de estudiantes chinos llegados diariamente a Shanghai, procedentes de las Universidades japonesas. El número de estudiantes en el Japón que hace algún tiempo se elevaba a 5.000, ha disminuido a la mitad.—(D. N. B.)

NOTICIAS

El martes próximo se inaugurará en el Lido de Venecia la V Exposición Internacional de Arte Cinematográfico, que tiene este año una importancia particular por la participación de diez y seis naciones productoras de films y presentación de las mejores creaciones de la industria cinematográfica mundial.

La inauguración se celebrará en una nueva sala construida a propósito con arreglo a los más modernos medios técnicos.

El ministro de Cultura Popular y otras autoridades italianas y representaciones extranjeras y numerosas público internacional asistirán a la inauguración.—(Stéfani).

DR. CAMISON OCULISTA. Consulta, de 12 a 2 y de 4 a 6. Quintana, 11. (Isa de la Rta, 1). Teléfono 1097.

DR. MORIÑO CASCON. Matriz y Partos. De once a una. Corrales de Monroy, 3. TELEFONO 1743

Dicen de Burdeos, que el formidable incendio de los bosques de las Landas, se extiende, amenazando propagarse a los depósitos de petróleo Bruguer.

La línea del fuego cubre 25 kilómetros, 3.000 hectáreas de pinos y muchas casas, granjas y fábricas han sido destruidas, así como cuatro destilerías.

Centenares de personas han quedado sin trabajo, los daños se elevan a decenas de millones de francos. Es uno de los más grandes incendios que se recuerdan. Millares de personas colaboran con los habitantes de la región incendiada en la obra de extinción.—(Stéfani).

PIEL Y VENEREAS LUIS S. VELASCO Director del Dispensario Antiveneré. Director del Sifilico provincial. RUIZ AGUILERA, NUMERO 1. Consulta, de 11 a 1 y 7 a 9

Comunican de Burdeos, que se ha detenido al famoso bandido Clarac, autor de un robo en París por valor de doce millones de francos, condenado en rebeldía y objeto de varios mandamientos de detención, la policía capturó también a su amante.—(Stéfani).

DOCTOR ANTONIO DOMINGUEZ. Enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Doctor Riesco, 98, principal. Consulta, de diez a una.

DR. CORTES. Profesor de la Facultad de Medicina. Enfermedades de la Piel y Sifilografía. PEREZ PUJOL, 9. Consulta, de once a una

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS José Luis Sánchez Rúa, Josefa González Labrador, María Teresa Gutiérrez Alonso, Manuel Hernández Sánchez, M. de la Esperanza Rubio Martín, Francisco Javier Artega Castaño, Miguel Castellanos Cuelo.

DEFUNCIONES Basilio Justo Torres Martín, de treinta y dos años; Amalia Martín García, de cincuenta y tres años. MATRIMONIOS Ninguno.

Anuncio de subasta de pastos y montanera

El día 25 del actual, a las once horas, y ante la Junta Administradora de mi Presidencia, tendrá lugar en las Casas Consistoriales de esta Villa la Subasta de Pastos y Montanera de la Dehesa denominada CARRASCAL DE GUAJARDO, esta en término de Calzadilla de Coris (Cáceres), bajo el tipo de diez y siete mil pesetas anuales y demás condiciones establecidas en el correspondiente pliego, que se halla de manifiesto en la Secretaría de esta Junta todos los días laborables anteriores a la subasta.

Hoyos (Cáceres), cuatro de Agosto de 1937.—El Presidente, P. Merino.

Laboratorios Victoria, S. A. INSTITUTO DE HIGIENE. Apartado de Correos núm. 90.-Tel. 1826.-Dirección telegráfica "IMA," SUEROS, VACUNAS DE USO : VETERINARIO, ANALISIS : HAN TRASLADADO SUS OFICINAS Y LABORATORIOS a la calle de ZAMORA, NUMERO 35 SALAMANCA

Baños de Reforfillo MANANTIAL MUY RADIO-ACTIVO (929 VOLTIOS HORA LITRO) MAXIMA EFICACIA. Reumatismo - Catarros - Piel. Grandes reformas y nuevos servicios, que hacen más agradable y amena la permanencia de los bañistas. Aguas corrientes en las habitaciones. Cámara frigorífica y colaboración de hielo para los servicios de fonda y restaurant. Bañeario de Calzadilla del Campo ESTOMAGO, REUMATISMO, CATARROS, PIEL. Sitio tranquilo para veranear. Pensión completa de 7,50 y 10,50. Para informes, dirigirse al Administrador del Bañeario. Hotel Restaurant, Café y Bar Americano PASAJE. Pone en conocimiento de su distinguida clientela que se ha abierto nuevamente al público su acreditado Restaurant SE SIRVEN BODAS Y BANQUETES. Propietario: GREGORIO BARRAGAN. Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11. - Teléfonos 2003 y 2004 - Salamanca

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER

Barómetro, 698,0 Sombra, 37,4 Mínima, 15,2 Seco, 32,2. Húmedo, 17,8 Viento, N. E.—fuerza, 1. Cielo, despejado. Tiempo, variable. Lluvia de hoy, 0,0

Saqueo y destrucción del Tesoro Artístico Nacional por las hordas rojas

DE TOLEDO.—Ya se ha dicho mucho de lo desaparecido en artículos y publicaciones. Con tristeza hay que reseñar aún más.

Han sido robados: Una estatua de oro macizo, un llamador de Juan de las Viñas, varias cruces pectorales y anillos, un manto de la Virgen del Sagrario, obra de Felipe del Corral, del siglo XII; un «Lignum Crucis», una corona de la Virgen del siglo XVII, cincelada y esmaltada; una enorme esmeralda, tallada en forma de aguja; un magnífico joyel, un Torsion de oro, regalado por Carlos II; un relicario de plata contenido fragmentos del Santo Sepulcro, otro jácico bellissimo del Cardenal Mendoza, una noneta de filigrana esmaltada, el gran portapaz del Cardenal Mendoza, la escultura de Santa Anita de la Capilla de los Reyes, de oro macizo y de cincuenta centímetros de altura; la conocida y famosa bandeja repujada representando el «Rapto de las Sabinas», obra de Matías Mentich; el viril de la Custodia de Añe, cuyo valor material e histórico es incalculable, pues perteneció a la Cámara de Isabel la Católica, y más tarde al Cardenal Cisneros, y fué construida con oro del traido por Colón de América, y hecha por el platero Almarim; un gran relicario en forma de Custodia, pieza única en su género y una verdadera maravilla artística; el cáliz del Cardenal Fonseca, el del Cardenal Mendoza, una cruz de esmeraldas, una copa hispano-árabe, el magnífico cuadro de La Doñosa, obra del «Divino» Morales; la Sagrada Familia, de Rafael; una escultura de San Francisco de Asís, de Pedro de Mena; un tríptico de marfil, otro de Van Dyck, el retrato del Cardenal Borbón, de Gage; tres ternos completos de lisa de oro y, por último, la Biblia de San Luis, códice anónimo, el más antiguo del mundo; cada hoja estaba compuesta por papeles de oro, y sobre ellos, dibujadas, escenas del Antiguo y Nuevo Testamento, valorada en 80 millones de pesetas. Se componía de cuatro tomos, uno de los cuales faltaba ya y se encontraba en la Biblioteca Nacional de París... Los cinco grecos del «Divino» Morales y el Pacheco, que estaban en la Fundación de San Ildefonso, en el pueblo de Huescas, fueron enviados a Madrid.

Del robo de esta incalculable riqueza artística hay que culpar, en parte, a los dos extranjeros Maloney y Domenech, que vivían del afecto de la ciudad española, y del funesto escultor español Emilio Barral.

EN JAEN.—Por noticias recibidas, fué saqueada toda la provincia, siendo vendido a extranjeros el «Santo Rostro», preciosa reliquia para la Cristiandad y joya de gran valor.

EN LIMPIAS.—Después de saqueada la iglesia, fué vendido el magnífico «Cristo» en Marsella, por un francés.

EL REAL MONASTERIO DE SICENA, verdadero Museo de arte, fué en los primeros momentos saqueado, de igual modo que la vieja Catedral de Roda, monumento nacional. Fuero saqueados de ella los más bellos grupos escultóricos que existían en su interior.

Del famoso Monasterio de Beñón se han llevado sus más valiosas obras de arte. Ha desaparecido el famoso «Tabernáculo», obra de Trezzo, y desmontados los admirables relieves de marfil del altar mayor, del siglo XIII. Las salas capitulares encerraban obras de Van-Dyck y Rubens, y de algunos se sabe que fueron vendidos a Holanda a un particular. También sabían para Bélgica un Tintoretto, un Ribera y un Veronés.

La bella Málaga ha sido devastada, y sus monumentos religiosos destruidos en casi su totalidad, y su mejor riqueza artística desaparecida o destruida.

EN BARCELONA.—Se dictó por la Generalidad, en los primeros días del Movimiento Nacional, una orden, por la cual se facultaba al Museo para intercambiarse de las colecciones particulares, y fueron saqueadas, entre otras, las colecciones siguientes: Muntadas (pinturas y mobiliario), Sambó (cuadros), Roviraia (cerámica), Güel (imaginaria), Amaille (vidrios), Masane (arte japonés y chino), Macaya (vidrios), Bosch (cuadros y orfebrería), Mateu (cuadros y vidrios), Raul Roviraia (cuadros), Alós (numismática), Meltrán y Musitu (cuadros y cerámica), Muntaner (cuadros).

CARTA DE BERLIN

EL ESPIRITU DEL NUEVO ARTE ALEMÁN

La política internacional se halla en una persistente situación febril, y las fuerzas políticas europeas están tensas, hasta casi saltar. Y, sin embargo, aquí, en Alemania, se observa con todo sosiego y objetividad la curva gráfica de la fiebre; los ojos se fijan con interés vital en la marcha del mundo y el acontecer político es observado con todo el interés que se merece. Mas ninguna de estas cosas atosiga a nadie. En Alemania se trabaja con una calma perfectamente sana, se labora con fe, desligándose un poco de la intriga europea. Un ingente Plan Cuadrilateral está propuesto a las energías nacionales, y, sin embargo, en medio del esfuerzo diario, aún queda tiempo, comprensión y dinero para ocuparse del arte, esa delicada planta de la cultura.

Ha sido en la histórica ciudad de Munich, en esa ciudad que no sólo es cuna del movimiento nacional-socialista, sino la más venerable sede artística de Alemania. En Munich, la Atenas sobre el Isar, ha inaugurado el pueblo germano la Nueva Casa del Arte Alemán, cuya primera piedra puso el Führer hace cuatro años. Ya la estructura arquitectural es sí, la construcción en su aspecto externo, con su claridad de líneas y su magnífica monumentalidad, es un exponente muy significativo de lo que es el espíritu del nuevo arte alemán. Ese arte nuevo cuyas mejores producciones, así pictóricas como escultóricas, se encuentran guardadas en el sagrado de la Casa de Arte Alemán.

Magnífica exposición esta de Munich. Estimulo inmejorable para el joven talento artístico de la nueva Alemania. Elocuente invitación a la producción en ciernes. Y sobre todo, pauta.

La pauta para el arte nuevo que, con acentos tan originales ha marcado firmemente el Führer Adolfo Hitler, en su discurso inaugural de la Casa del Arte Alemán.

Hay en Alemania una concepción nueva de lo que debe ser y de para lo que debe servir el arte; arte no es lujo de minorías, sino patrimonio del pueblo, en su más amplio sentido; elemento que a ese pueblo le proporciona nuevas fuerzas y esparcimiento, separándole de la monotonía un poco abrumadora del trabajo diario, recreándolo.

Y por tanto, el artista nuevo es para su pueblo para quien debe ser el tributo de su obra y no para sí mismo, egoístamente. El nuevo artista debe vivir su pueblo, experimentarlo, sentirlo en la médula de su alma y crear su obra en consonancia. Téngase por seguro que la producción nacida bajo estas circunstancias se hallará dentro de los estrictos límites de la licitud, en cuanto a

la intención, al contenido y al modo con que ha sido creada.

¿Es que al arte se le puede trazar de antemano un camino?

No hay confusiones. Ya se sabe que en el campo del arte es donde el espíritu humano se mueve con más libérrima soltura. Ya es sabido que el talento genial no se puede crear porque sí; pero también es cierto que en épocas grandes de la historia de un pueblo—y no hay duda de que ésta que hoy atraviesa Alemania lo es—en las que surgen los genios sin llamarlos, la soberanísima voluntad del Estado es quien tiene el deber de vigilar que las genialidades no se desarrollan al margen de la comunidad nacional. Y esto es lo que se ha propuesto Alemania.

En esta Casa del Arte Alemán en Munich, recientemente inaugurada, existe un sección dedicada a las producciones artísticas del «bolchevismo cultural». El cruzamiento de una absoluta ineptitud en lo que a la técnica del arte se refiere, con un espíritu mercantil de tipo judío, produjo el engendro del arte «modernista» de la post guerra. Con indignante impertinencia atormentaban los autores al público alemán con los productos de su caprichosidad morbosa. El mundo tenía que sufrir el tormento de sus insensatos garabatos, que mas parecían intentos de la época troglodita. Mas no, perdón, hombre de las cavernas. Porque tú al menos mirabas el modelo, le hacías caso y lo interpretabas con un claro sentido de tu responsabilidad artística. Pensemos en las cuevas de Altamira y estos bolchevismos de la cultura, ni caso; hacerlo hubiera sido un empeño necio, ya que todo el esfuerzo para alcanzar el éxito corría a cargo de una prensa corrupta, sostén de esta incapacidad.

Descanse en paz este pseudo arte «modernista» de la post guerra en el mausoleo que se le ha otorgado en la Casa del Arte Alemán, para que las generaciones venideras lo contemplen, repudiándolo para siempre.

Y no haya miedo de que resulte. A lo que Alemania aspira es a poseer artistas íntimamente fundidos con el pueblo y con su desarrollo, que a su buena voluntad unan el completo dominio del oficio. En una palabra, que no sean impostores. Paso a aquella otra contextura espiritual del honrado artista de la Edad Media; vivan los Juan de Colonia, los Durrero, maestros en su arte, hijos de su pueblo y de su tiempo y testadores de imprecaderos bienes del espíritu para la eternidad.

L. FRITZCH

(S. P. E. S.)

El Movimiento Nacional que acaudilla Franco incorpora el sentido católico—de gloriosa tradición y predominante en España—a la reconstrucción nacional.

En una palabra, da pena e indigna a la vez el tener que contemplar hoy impasiblemente este desgarrar de nuestra vida artística, de nuestro mayor caudal espiritual y uno de los mayores orgullos que España podía tener ante el mundo.

Muchas cosas tiene que hacer hoy España en su nueva vida. En este renacer, repleto de heroísmos y sacrificios, una de las más importantes y patrióticas es el velar por lo que nos queda en Arte y trabajar por rescatarlo lo que nos ha sido robado. Esto lo tenemos que hacer todos los españoles, por obligación y dignidad. De esta manera ayudaremos, en la medida de nuestras fuerzas, al Caudillo.

Inspección de Primera Enseñanza

Resulta la consulta que se había elevado sobre la admisión a los Cursos de Formación del Magisterio de los maestros que no están en la actualidad en activo, se hace presente que pueden inscribirse cuantos estén en dicha situación, quedando admitidos todos los que fueron matriculados condicionalmente.

Las lecciones darán comienzo el día 16, a las once en punto de la mañana, debiendo estar todos en el salón que se señale, y que se dará a conocer por la prensa, a la hora dicha, pues comenzadas las lecciones no se permitirá la entrada.

En dicho día se entregará el carnet de cursillista, que lleva los cupones de asistencias y el programa de los Cursos.

Por si no hubiera llegado a conocimiento de los maestros, se hace presente que la Asociación de Maestros Católicos, en plausible acuerdo, tiene hospedajes en muy buenas condiciones, para ochenta maestros y otras tantas maestras.

Salamanca, 10 de Agosto de 1937.—El Año Triunfal.—El Inspector jefe, Filemón Blázquez.

Lea usted EL ADELANTO

Julio Pérez Martín MATRIZ Y PARTOS Consulta: de DOCE a DOS San Justo, 26 : Tel. 1303

Confecciones Naranjo Monos, Camisas, Pantalones, Gorros, Ropa interior, etc. Se admiten géneros para su confección a precio económico. Abastecedor de nuestro Glorioso Ejército y de Falange Española Tradicionalista y de las JONS en la Nueva España. Teléfono 105 MONTILLA

BAZAR DE ANTONIA GONZALEZ

Loza: Cristal: Artículos de fantasía para regalos: Inmenso surtido en vajillas de loza y cristal: Juegos de café: Aparatos de luz: Filtros: Malletas: Cestas de mimbre y viaje. Especialidad en artículos de café, fonda y bares. Soportales del Mercado, núm. 16: Junto al Gran Hotel

Disposiciones Oficiales

Instrucciones para la revisión de las exclusiones del Servicio militar, con arreglo al vigente cuadro de inutilidades

El «Boletín Oficial del Estado», en su número correspondiente al 7 de los corrientes, publica la siguiente Orden de la Secretaría de Guerra:

En cumplimiento de lo ordenado por S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, en su Decreto-ley de 27 de Julio último («B. O.» número 287), relativo a la reforma provisional del vigente Cuadro de Inutilidades para la aplicación de la Ley de Reclutamiento en el Ejército, en orden a lo dispuesto en el mencionado Decreto, he resuelto lo siguiente:

Artículo 1.º Las exclusiones del servicio militar en sus tres grupos serán objeto de una revisión que se practicará a todos los individuos que se les hubiera concedido anteriormente y pertenecieran a reemplazos actualmente movilizados.

Art. 2.º Estas revisiones se harán por la Junta de Clasificación y Revisión, con su Vocal Médico y auxiliado de otro nombrado por la Autoridad Militar, para la formación del Tribunal correspondiente.

Art. 3.º La revisión se efectuará por reemplazos, invirtiéndose ocho días en cada uno, salvo el de 1939, que lo efectuará con arreglo al orden siguiente: Reemplazo de 1939, tercer trimestre, días 10 al 16 de Agosto; cuarto trimestre, 20 al 26 de

Agosto; primero y segundo trimestres (los excluidos únicamente), 27 de Agosto a 30 del mismo mes; reemplazo de 1938, 31 de Agosto al 7 de Septiembre; reemplazo de 1937, 8 de Septiembre al 15 del mismo mes, y así sucesivamente hasta terminar con el de 1930.

Art. 4.º En lo sucesivo las revisiones de los que resulten comprendidos en el segundo grupo (inútiles temporales), se efectuará cada seis meses.

Art. 5.º El plazo máximo de observación será de treinta días.

Art. 6.º Los Generales Jefe Superior de Fuerzas Militares de Marruecos y Comandantes Generales de Baleares y Canarias, darán las instrucciones oportunas para el mejor cumplimiento de esta orden, y muy particularmente en la que se refiere al destino de los que por cambio de clasificación resultaren inútiles para esta Secretaría, y al revisar cada reemplazo, estado numérico especificando con todo detalle el resultado que se vaya obteniendo.

Art. 7.º Quedan en suspenso cuantas disposiciones se opongan a lo preceptuado en este Orden.

Burgos, 7 de Agosto de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El General Secretario, Germán Gil Yuste.

¡Hijos de Salamanca! En agradecimiento a la providencia que ha librado a nuestra provincia de los horrores de la dominación roja, enviados el donativo de una cama para nuestro Sanatorio Antituberculoso ¡Por Dios, por España y por Humanidad, no dejéis de hacerlo los que podáis! ¡Para muchos que poco son 250 pesetas, y en cambio, cuánto son y significa para nuestros desgraciados hospitalizados!

DEL GOBIERNO CIVIL Niños españoles

UNA CIRCULAR

Habiéndose observado algunos errores de interpretación al llevar a la práctica, por varios Ayuntamientos, las instrucciones de fecha 26 del pasado mes de Julio se hace presente como aclaración a las mismas, que las listas confeccionadas por las Juntas Municipales del «Plato Único» serán las que servirán de base para las dos recaudaciones del mes en lo sucesivo, por lo que las mismas deberán ser quincenales; aquellas Juntas que las haya remitido semanales, las volverán a remitir como quincenales, quedando anuladas las primeras.

El cálculo del 10 por 100 para el «día sin postre» se entenderá sobre todas las cuotas «quincenales» desde la cantidad de 0,50 pesetas inclusive.

Salamanca, 7 de Agosto de 1937. El Año Triunfal.—El Gobernador civil - presidente, Jesús Ferrer Jimeno.

COMPRO MUEBLES usados, en la Plaza San Julián, núm. 8, Tienda de muebles. 6-3

Empréstitos soviéticos

Casi simultáneamente con el asesinato de Tujchevski se verificó en la Unión Soviética la dimisión de un nuevo empréstito para intensificar el armamento. Los diarios moscovitas nos explican que la iniciativa de ese empréstito no procede del Gobierno, a pesar de que éste parece necesitar dinero. Sucedió, dicen, que los obreros ferroviarios se dirigieron a los comisarios del «pueblo» rogándole que concedieran al país el inestimable favor de emitir un empréstito con fines militares como respuesta a la traición de los generales rojos.

Los comisarios del «pueblo» no se lo hicieron decir dos veces y accedieron al urgente deseo de los ferroviarios.

Es verdad que no ha pasado año sin que los comisarios del «pueblo» pidieran dinero en forma de empréstito y el número de los suscriptores, más o menos espontáneos, ha ido aumentando con notable regularidad. En los primeros tiempos los suscriptores eran seis millones; ahora han llegado a cincuenta millones de personas.

En cuanto el consejo de los comisarios anuncia la emisión de un nuevo empréstito, una oleada de entusiasmo se transmite de Moscú a todos los ámbitos del país. El júbilo de los «trabajadores» tiene límites. En miles y miles de asambleas se repite la simpática divisa: «Ningún trabajador sin obligaciones». Acto seguido trompetean los periódicos bolcheviques: «Unánimes, gozosos, sin excepción, han respondido los camaradas al llamamiento», o «todos los comandantes y marineros de la flota de submarinos han suscrito», o «el país entero ha acogido el empréstito con superabundante alegría».

Por desgracia, esta vez, los resultados no armonizan con el entusiasmo. Vienen los diarios con vergonzantes confesiones de que «hay distritos en que el empréstito no ha sido organizado suficientemente» y aseguran que es preciso activar «la preparación política de las masas». Todos han de comprender el señalado favor que se les hace, dándoles ocasión de dedicar el dinero a tan útil empresa: «Ningún trabajador sin obligaciones».

Es dudoso que los «trabajadores» persistan en el entusiasmo oficial. El primer empréstito, emitido en 1929, les daba diez por ciento de interés. No está mal para un conglomerado anticapitalista. Y así sucesivamente hasta el séptimo empréstito, de 1935, en que el interés se rebajó a ocho por ciento. Es que para el servicio de intereses y amortización hubieran necesitado los comisarios del pueblo nada menos que 18.000 millones. Son muchos millones. Para salvar la situación, los comisarios han tenido la genial y nada nueva idea de decretar una conversión forzosa: el interés ha sido reducido a cuatro por ciento y el reembolso ha sido diferido. Los «ciudadanos soviéticos» no tienen posibilidad de reflexión acerca de la conveniencia de suscribir o no a los nuevos empréstitos periódicos. Está fijada la suma de la suscripción: de la mitad a las tres cuartas partes del salario mensual. No hay duda, la divisa: «Ningún trabajador sin obligaciones», es absolutamente exacta, en todas sus acepciones. La «obligación impresa» es un recibo. Nada más.

Conservatorio Regional de Música de Salamanca

Este Conservatorio none en comencimiento de sus alumnos libres que las asignaturas que en él se pueden cursar con plena validez académica, según la orden ministerial del 5 de Noviembre de 1935, son las siguientes: Solfeo, primero, segundo y tercer curso. Piano, primero, segundo, tercero, cuarto y quinto curso. Violín, primero, segundo, tercero, cuarto y quinto curso. Armonía, primer curso. Estética e Historia de la Música.